



# Zpravodaj Obce Útvina

## 1/2025

### Vážení spoluobčané,

od vydání posledního zpravodaje uběhla již nějaká doba, a proto bychom vás rádi opět touto cestou informovali o novinkách v naší obci.

### Z jednání zastupitelstva obce

Na prosincovém zasedání byl mimo jiné schválen rozpočet obce na rok 2025, kdy se očekávají příjmy i výdaje ve výši 17 178 000,- Kč.

Největší položkou v rozpočtu je plánovaná sanace garáže pod restaurací, nová fasáda na budově požární zbrojnice, rozšíření cesty v Chylicích, úprava návsi a výsadba nových stromů v Sedle, výměna svítidel v Sedle a v Přílezech za úsporná LED svítidla, oprava ciferníku na kostele v Útvíně, nová houpačka na školní zahradu, oprava pomníčků, ...

Na lednovém zasedání zastupitelstva obce podal lesní odborný hospodář, velitel hasičů a předsedové výborů zprávu o činnosti v uplynulém roce.

Nový lesní odborný hospodář Ludvík Poláček podal zprávu o stavu obecních lesů, o výši těžeb, rozsahu zalesnění a plánu na rok 2025. Obec vlastní 183,68 ha.

Velitel hasičů Václav Turek st. podal zprávu o činnosti jednotky v roce 2024, kdy jednotka 14x vyjízděla k požáru budov, pole, dopravním nehodám, popadaným stromům a likvidaci včel a vos.

Předsedkyně finančního výboru Mgr. Michaela Široká informovala o provedených kontrolách hospodaření na naší škole, čtyřech namátkových kontrolách stavu obecní pokladny, kontrolách poskytnutých finančních příspěvků spolkům, inventarizaci majetku a kontrole fakturace. Finanční výbor průběžně projednával návrhy rozpočtových opatření a podílel se na přípravě návrhu rozpočtu na rok 2025.

Předsedkyně kontrolního výboru Eva Fedosejevová informovala o kontrole realizovaných akcí, posouzení stížností, kontrole obecního majetku a uzavřených smluv. Úkolem kontrolního výboru je také posuzování nutnosti kácet stromy v jednotlivých obcích.

Zastupitelé obce schválili podání žádosti o poskytnutí dotace na opravu garáže na čp. 163, na hospodaření v obecních lesích a na věcné vybavení a výdaje JSDH obce.

Na druhém letošním zasedání zastupitelstva obce, které se konalo v březnu se schválilo:

- hospodaření naší ZŠ a MŠ za rok 2024, kdy výnosy byly ve výši 5 958 287,76 Kč a náklady ve výši 5 882 687,26 Kč. Kladný výsledek hospodaření se převedl na pokrytí ztráty z hospodaření z minulého roku.
- hospodaření obce za rok 2024, kdy příjmy po konsolidaci byly ve výši 21 651 916,41 Kč a výdaje po konsolidaci ve výši 15 557 010,17 Kč. Hospodaření obce skončilo přebytkem ve výši 6 094 906,24 Kč.
- finanční příspěvky pro:
  - TJ Sokol Útvina, z.s. na činnost spolku ve výši 100 000,- Kč

- TJ Sokol Útvina, z.s. na pořádání pout'ové diskotéky a turnaje v malé kopané ve výši 8 000,- Kč
- SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Útvina na činnost spolku ve výši 50 000,- Kč
- Klub seniorů Útvina, z.s. na činnost ve výši 10 000,- Kč
- Nadační fond Gaudeamus Cheb na pořádání 33. ročníku Dějepisné soutěže studentů gymnázií ČR a SR ve výši 3 000,- Kč
- ZŠ a MŠ Útvina na nákup počítače ve výši 20 000,- Kč
- Zdravotní klaun, o.p.s. Praha na činnost ve výši 1 000,- Kč

### **Další informace z obce**

V únoru provedli kontrolori Krajského úřadu audit hospodaření naší obce za rok 2024 se závěrem, že nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky. Výroční zpráva a výsledky auditu jsou uveřejněny na elektronické úřední desce obce.

I pro letošní rok je v platnosti Program na kastraci koček a kocourů, o který je stále velký zájem. Pro rok 2025 je vyčleněna v rozpočtu obce celková částka 20 000,- Kč. Žadatel může požádat max. 3 x ročně. Výše poskytovaného finančního daru je na kočku 800,- Kč a na kocoura 500,- Kč.

Dalším programem, který je stále v platnosti, je Program na podporu výstavby domovních čistíren odpadních vod. V rozpočtu obce je pro letošní rok vyčleněna částka 300 000,- Kč a výše dotace v jednotlivém případě může činit max. 50 % způsobilých výdajů, nejvýše však 30 000,- Kč.

Bližší informace k oběma programům získáte na [www.utvina.cz](http://www.utvina.cz) nebo na obecním úřadě.

Od 1. dubna postupně nastoupí z Úřadu práce na úklid obce a práci v obecních lesích tři noví zaměstnanci.

Jarní setkání seniorů obce bude ve středu 9. dubna od 14 hodin v restauraci U Kalinů. Na společném setkání vystoupí se svým programem nejprve děti z naší mateřské a základní školy a následovat bude zábavné vystoupení Petra Hodka.

Doprava na setkání i zpět domů je zajištěna hasičským dopravním autem. V Sedle u čekárny bude ve 13:20 hodin, v Přílezech v 13:30 hodin a v Chylicích ve 13:40 hodin.

Přijďte si vytvořit jednoduchou jarní dekoraci pod vedením zkušené lektorky. Akce se uskuteční ve čtvrtek 10. dubna v 16 hodin na obecním úřadě. Tvoření a použité materiály jsou zdarma.

26. dubna zveme občany na jarní brigádu k úklidu obce, obecních lesů a okolních cest. Sraz je v 9 hodin na návsi. Po ukončení akce si společně opečeme buřty.

Stávající Z-BOX umístěný u restaurace v Útvíně již kapacitně nevyhovuje, proto bude v nejbližší době vyměněn za větší 6 sloupcový.

V loňském roce jsme v obci na několika místech objevili použité injekční stříkačky. Dohlédněte na své děti, kde a s kým se schází a co ve volném čase dělají.

V loňském roce jsme také zaznamenali výskyt bolševníku na pozemcích u nových domků. Jde o invazivní rostlinu, která se extrémně rychle množí. Při dotyku způsobuje kožní alergie a puchýře. Vyzýváme všechny vlastníky pozemků, aby si své pozemky kontrolovali a v případě nálezů rostlinu okamžitě a důsledně likvidovali.

Obecní úřad nabízí k prodeji nepotřebnou jednonápravovou kárku za minimální cenu 5 000,- Kč. Kárka je umístěna na dvoře za obecním úřadem, kde si ji můžete po předchozí dohodě prohlédnout. Žádost o koupi s cenovou nabídkou je možné podat do 16. dubna do 15 hodin na obecní úřad v Útvině v zalepené obálce s označením „Kárka“.



Ve středu 30. dubna od 17 hodin bude na návsi v Útvině probíhat tradiční stavění májky a pálení čarodějnice. Přijďte pomoci se zdobením a stavěním. Po celé odpoledne a večer je zajištěno občerstvení místními hasiči. Všechny čarodějnice a čarodějové jsou vítáni a každý obdrží malou odměnu. Odpoledne mezi stavěním májky a zapálením čarodějnice bude na návsi probíhat pro děti i dospělé tematické tvoření a soutěže. S příchodem tmy vyjde i tradiční lampionový průvod.

Upozorňujeme občany, že do konce března měl být uhrazen poplatek za psa a rovněž nájemné a pachtovné.

### **Sběr odpadu**

Nejprve bychom chtěli požádat všechny občany, aby doma třídili a odkládali odpad do nádob k tomu určených. Se špatným tříděním se zvedá cena, kterou obec zaplatí svozové společnosti za likvidaci odpadu a má to vliv na výši ceny, kterou každý zaplatíte. Běžně najdeme v popelnících a kontejnerech odpad, který patří do jiného kontejneru. Odpadkové koše jsou plné plechovek od nápojů, i když jsou všude popelnice na kovy.

Tento týden by měl být přistaven bílý kontejner na textil. Bude umístěn mezi kontejnery u parku. Zatím bude pouze v Útvině.

Na obecním úřadě můžete stále odevzdávat v uzavřené plastové nádobě použité jedlé oleje. Je zde také umístěn box k odkládání drobných elektrospotřebičů a baterií.

Od 11. dubna se budou opět pravidelně po 14 dnech vyvážet kontejnery na biologický odpad.

Letos nově jsme povinni třídít dřevěný odpad a nedávat ho do velkoobjemových kontejnerů. Z tohoto důvodu bude na dvůr za obecním úřadem přistaven od 9. dubna kontejner, kam můžete odkládat skříně, stoly, židle, postele bez čalounění, okna bez výplně, ...

Na dvůr za obecním úřadem také můžete odevzdávat železný odpad, který obec odevzdá do sběrný. V případě objemnějšího železného odpadu zavolejte na obecní úřad a zaměstnanci přijedou a šrot naloží a odvezou.

Z okolních obcí bude dřevěný a železný odpad svážen zaměstnanci obce.

Pokud máte dřevěný a případně i železný odpad, vytvořte před domem hromádku a zaměstnanci obce to v určené dny objednou a posbírají. V Sedle budou sbírat v pondělí 14. dubna, v Chylicích v úterý 15. dubna a v Přílezech ve středu 16. dubna.

Jarní sběr nebezpečného odpadu se uskuteční v sobotu 12. dubna. Do nebezpečného odpadu patří pneumatiky bez disků, barvy, nefunkční a nepotřebné elektrospotřebiče, baterie, náplně do tiskáren, ...

08:00 – 08:15	Přílezy u čekárny
08:20 – 08:35	Chylice u čekárny
08:45 – 09:45	Útvina u prodejny COOP
09:50 - 10:05	Sedlo u čekárny

Od pondělí 14. dubna budou postupně na jednotlivé obce přistaveny velkoobjemové kontejnery, do kterých nepatří nebezpečný odpad, stavební odpad, dřevěný odpad, bio odpad, textil ani železný šrot.

14. dubna	Útvina – před obecním úřadem Sedlo – u čekárny
17. dubna	Chylice – u čekárny
22. dubna	Přílezy – na návsi

Letní svozy (zelené nálepky) začínají v 17. týdnu, tj. 21. dubna a pak každý lichý týden.

Připomínáme, že do konce dubna je termín zaplacení poplatku za odpady. Poplatek je ve výši 800,- Kč ročně na osobu nebo rekreační objekt.

#### **Termíny akcí na letišti v Přílezech**

1. 29.05. – 31.05. 2025 31. ročník Karlovarského poháru
2. 12.07. – 19.07. 2025 16. ročník plachtařské soutěže Teup
3. 20.07. – 25.07. 2025 dětský letecký tábor
4. ... 10. 2025 Toužimský Bombard'ák
5. ... 11. 2025 Vánoční Koncert pro obyvatele

## ***Krásné jarní dny plné sluníčka a hezské Velikonoce***

Lenka Straková, starostka obce

---

Zpravodaj Obce Útvina č. 1/2025  
Vydává Obec Útvina, IČ: 00255106, Útvina 80, 364 01 Toužim  
pod registračním číslem MK ČR E 12000.

Zpravodaj vychází 4 x v roce  
Odpovědná osoba: Ing. Lenka Straková  
Vydáno dne: 2. 4. 2025